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Discours de Rafika Rezgui, Maire de Chilly-Mazarin 

 

Cérémonie commémorative du 53e anniversaire de la mort du Général de 

Gaulle 

Jeudi 9 novembre 2023 à 11h - Stèle du Général de Gaulle 

 

Madame la Sénatrice, 

Monsieur le Conseiller régional,  

Madame la Conseillère départementale,  

Monsieur le Maire honoraire,  

Mesdames et messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants des forces de l’ordre et des forces 

d’incendie et de secours,  

Madame la Présidente du Comité du souvenir du Général de Gaulle,  

Mesdames, Messieurs les représentants des anciens combattants et porte-

drapeaux, 

Chers élus du Conseil Municipal des Enfants et du Conseil des Sages, 

Mesdames, Messieurs, 

 

Nous sommes réunis aujourd’hui pour commémorer la vie et l’héritage du 

Général de Gaulle dont l’empreinte reste indélébile dans l’histoire de la France 
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et du monde. Bien plus qu’une figure historique, Charles de Gaulle est le 

symbole toujours vivant de valeurs essentielles pour l’humanité. D’abord soldat 

puis lieutenant, son expérience de la guerre de 14-18, et notamment son 

expérience de prisonnier par l’Allemagne, forgera sa détermination puis sa 

vision pour la France et le monde libre. 

Se souvenir du Général de Gaulle c’est avant tout rappeler qu’il était un homme 

visionnaire. C’est au cours de temps sombres de l’Histoire de France qu’il a su 

tracer un chemin, au-delà des obstacles et des défis, pour fédérer les Français 

épris de liberté et rendre au pays sa dignité bafouée par l’occupation nazie.  

 

La souveraineté de la France était essentielle pour le Général de Gaulle.  

Toute sa vie, il portera haut l’idée que la France doit être libre de toute 

domination étrangère et qu’elle seule doit diriger son propre destin. Il n’a pas 

hésité à incarner une voix indépendante sur la scène internationale, quitte à 

adopter des positions reprochées par nos alliés, et en particulier les Etats-Unis, 

comme celle du retrait de la France du commandement intégré de l’OTAN en 

1966.  

Cette conviction que la souveraineté est indissociable de la dignité des peuples, 

le général de Gaulle ne la portait pas que pour la France car il avait compris 

qu’elle était aussi la condition de la paix dans le monde. En 1967, alors que le 

Moyen-Orient vient d’être le théâtre de la tristement célèbre guerre des 6 Jours  

il prône, je cite « l’évacuation des territoires qui ont été pris par la force, la fin 

de toute belligérance et la reconnaissance réciproque de chacun des États en 

cause par tous les autres ».  Cette position il l’affirmera avec constance et 

courage, dans une époque où le monde se divisait en blocs, chacun choisissant 

son camp.   
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En effet, le Général de Gaulle était aussi un homme de courage.  

Dans les moments cruciaux de la Seconde Guerre mondiale, il fut le moteur d’un 

élan de rébellion qui porte le nom de Résistance, à l’heure où beaucoup de 

dirigeants français avaient abandonné leurs compatriotes et préféré la 

collaboration, par lâcheté. Par l’appel du 18 juin 1940, c’est lui qui allumera cette 

lueur d’espoir d’une France libre, espoir qui se concrétisera quelques années 

plus tard. Si le rôle des puissances alliées est incontestable, il n’en reste pas 

moins que, sous l’impulsion et l’autorité du général de Gaulle, ce sont les 

résistants Français qui ont constitué la première ligne de front pour libérer le 

pays. Rappelons ces mots au lendemain de la libération de Paris « Libéré par lui-

même, libéré par son peuple avec le concours des armées de la France, avec 

l’appui et le concours de la France tout entière : c’est-à-dire de la France qui se 

bat ». 

 

Aujourd’hui, nous nous souvenons du Général de Gaulle, non seulement comme 

héros de guerre et chef de la Résistance, mais également pour les valeurs qu’il a 

incarnées, jusqu’au 9 novembre 1970, quand il s’est éteint dans sa commune de 

Colombey-les-deux-Eglises. Sa vie et son œuvre nous rappellent que la liberté, 

l’indépendance et le courage sont un héritage qu’il nous revient de faire 

prospérer.  

 

En honorant sa mémoire aujourd’hui, nous nous souvenons que la flamme 

portée par un homme a fait jaillir la lumière d’espoir de la Résistance dans les 

cœurs, afin de défendre notre pays et faire naître une nouvelle République, 

libre.  
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Charles de Gaulle disait que “C’est du passé que naît l’espoir”. Nous qui avons 

souvent tendance à convoquer l’avenir pour évoquer l’espoir, nous retenons de 

son message que les leçons du passé doivent nous guider vers la réalisation d’un 

avenir meilleur. Parce qu’elle nous rappelle les erreurs commises hier, l’Histoire 

nous donne des récits communs à diffuser auprès des nouvelles générations afin 

de cultiver la liberté et la paix.  

 

Vive la République, Vive la France.  

 


